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Η σημερινή καθιερωμένη τελετή η οποία οργανώνεται από τη ΣΕΚ  ώστε να αποτίσουμε φόρο 

τιμής σε όσους έχασαν την ζωή τους λόγω εργατικών ατυχημάτων και βιομηχανικών  

ασθενειών, στους ανθρώπους που δεν διασφαλίστηκε το αναφαίρετο δικαίωμα προστασίας 

της ζωής τους. 

 

Φέτος, η Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία και η Παγκόσμια Ημέρα 

κατά της Παιδικής Εργασίας συναντώνται σε μια κοινή εκστρατεία για τη βελτίωση της 

ασφάλειας και της υγείας των νέων εργαζομένων και για τον τερματισμό της παιδικής 

εργασίας. 

 

Δύο πολύ σημαντικά θέματα, αφού και τα δύο σχετίζονται με τους νέους οι οποίοι αποτελούν 

το μέλλον μας και το σημαντικότερο κεφάλαιο στο οποίο η κοινωνία καλείται να επενδύσει. 

 

Δυστυχώς παρατηρείται μια αύξηση των εργατικών ατυχημάτων τα τελευταία χρόνια, η οποία  

προβληματίζει και ανησυχεί όλους ιδιαίτερα.  Χθες πραγματοποιήθηκε ειδική συνεδρία του 

Παγκύπριου Συμβουλίου Ασφάλειας και Υγείας όπου οι Κοινωνικοί Εταίροι εξέφρασαν τους 

προβληματισμούς τους και κατέθεσαν εισηγήσεις για την από κοινού λήψη μέτρων.  Σας 

διαβεβαιώνω ότι οι εισηγήσεις που κατατέθηκαν θα τύχουν περαιτέρω επεξεργασίας και θα 

γίνουν όλες εκείνες οι αναγκαίες ενέργειες για μείωση των εργατικών ατυχημάτων και 

επαγγελματικών ασθενειών.  

 

Η έλλειψη κατάλληλης εκπαίδευσης αλλά και δεξιοτήτων και κατάρτισης, η ύπαρξη ανασφαλών 

ή και ανθυγιεινών συνθηκών εργασίας είναι μερικοί από τους λόγους που συμβάλλουν στην 

εκδήλωση εργατικών ατυχημάτων και στην ανάπτυξη επαγγελματικών ασθενειών. 

 

Αποτελεί υποχρέωση του Κράτους, της Πολιτείας, των Εργοδοτικών και Συνδικαλιστικών 

Οργανώσεων η λήψη όλων εκείνων των απαραίτητων μέτρων ώστε να διασφαλιστεί το 



δικαίωμα των εργαζομένων σε ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον που να είναι σεβαστό σε όλα 

τα επίπεδα, και οι εμπλεκόμενοι φορείς να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωσή του. 

 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης της Στρατηγικής για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία το 

Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού προχώρησαν στην ένταξη των θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στο 

εκπαιδευτικό σύστημα της Κύπρου.  Επίσης, είναι στο πλαίσιο αυτό που επεκτάθηκε και 

εδραιώθηκε ο θεσμός των Συμβούλων Ασφάλειας που αποτελούν τις Εξωτερικές Υπηρεσίες 

Προστασίας και Πρόληψης οι οποίες παρέχουν υποστήριξη στα θέματα ασφάλειας και υγείας 

σε εργοδότες και αυτοεργοδοτούμενους καθώς και η υλοποίηση ειδικών διαγωνισμών καλής 

πρακτικής σε επιχειρήσεις. 

 

Αναμφισβήτητα ο πρώτος στόχος για την πολιτεία σήμερα είναι η διασφάλιση του κοινωνικού 

δικαιώματος της εργασίας σε όλους τους πολίτες της χώρας που επιθυμούν να εργαστούν.  

Ταυτόχρονα όμως οφείλουμε να διασφαλίσουμε και το δικαίωμα των εργαζομένων για ασφαλή 

και χωρίς κινδύνους για την υγεία, εργασία.  

 

Η σημερινή εκδήλωση αποτελεί ερέθισμα για προβληματισμό για όλα τα μέτρα που 

επιπρόσθετα πρέπει να ληφθούν, έτσι ώστε να σταματήσει η απώλεια ανθρώπινων ζωών. 

 

Η εξάλειψη των εργατικών ατυχημάτων θα πρέπει να αποτελεί επιτακτικό στόχο για όλους μας.  

Στόχος ο οποίος μπορεί να επιτευχθεί με τη συλλογική προσπάθεια αλλά και τη συμβολή του 

καθενός μας χωριστά. 

 

Πιστεύω ότι η αγαστή συνεργασία μας θα συνεχιστεί ώστε να μην προστεθούν νέα θύματα 

στον κατάλογο των θυμάτων από εργατικά ατυχήματα και τις επαγγελματικές ασθένειες και η 

εργασία να αποτελεί για τον κάθε εργαζόμενο πεδίο προσφοράς και εξέλιξης, μέσα σε επίπεδα 

που να συνάδουν με τη σύγχρονη κοινωνία. 

 

Κλείνοντας αποτίω τον προσήκοντα φόρο τιμής στα θύματα των εργατικών ατυχημάτων και 

επαγγελματικών ασθενειών. 

 

 

 

 

 



 


